

ПАМ'ЯТИ ВИКТОРА ПЕТРОВИЧА ГЕОРГИЕВСКОГО



Виктор Петрович Георгиевский
23.06.1937 – 20.01.2018

Двадцатого января 2018 года перестало биться сердце известного ученого, член-корреспондента НАН Украины, заслуженного деятеля науки и техники Украины, доктора фармацевтических наук, профессора Виктора Петровича Георгиевского – основателя отечественной школы фармацевтического анализа и стандартизации лекарственных средств, создателя Государственной Фармакопеи Украины.

Вклад Виктора Петровича в становление и развитие фармацевтической отрасли Украины, подготовку ее специалистов трудно переоценить. Однако никто не рождается великим, перед тем как стать доктором наук, профессором, членом-корреспондентом НАН Украины, Виктор Петрович прошел и трудный путь в науке. Родился Виктор Петрович 23 июня 1937 в г. Артемовск (сейчас Бахмут) Донецкой области, учился на военном факультете в составе Харьковского фармацевтического института (1954 по 1957 г.), а затем в 1-м Московском медицинском институте им. Сеченова, который закончил в 1959 г. Свою трудовую деятельность он начал в 1958 г. с должности химика-лаборанта, постепенно продвигаясь по карьерной лестнице до заведующего лабораторией, заведующего отделом изучения качества Всесоюзного научно-исследовательского института химии и технологии лекарственных средств (1971 г.) и директора этого института (1989 г.). С 1991 г. по 2008 г. Георгиевский Виктор Петрович возглавлял ведущее научное учреждение фармацевтической отрасли – Государственный научный центр лекарственных средств (ГНЦЛС).

Виктор Петрович Георгиевский основал школу стандартизации и контроля качества лекарственных средств, из которой вышла целая плеяда ведущих специалистов-фармацевтов. Под руководством В.П. Георгиевского в рамках Программы по разработке генерических препаратов ГНЦЛС в 1992–2006 гг. были разработаны и внедрены 178 препаратов-генериков, а также 63 оригинальных препарата, являющиеся конкурентоспособными в Украине. Но главным его детищем является созданное в 1992 году Государственное предприятие «Украинский научный фармакопейный центр качества лекарственных средств». Благодаря этому учреждению и, прежде всего, его основателю в независимой Украине была создана система контроля качества лекарственных средств и система их регистрации. Однако успешная деятельность любого учреждения возможна только при наличии профессионального коллектива. Команда специалистов, собранная Виктором Петровичем, плодотворно работает и сейчас. После создания Фармакопейного центра Виктор Петрович инициировал разработку первой на постсоветском пространстве Государственной Фармакопеи Украины. Создание этого нормативного документа вывело контроль качества

лекарственных средств в Украине на мировой уровень. В должности директора ГНЦЛС Виктор Петрович создал и возглавил специализированный ученый совет по специальности «Стандартизация и организация производства лекарственных средств», на заседании которого было защищено множество диссертаций учеными Украины, а также стран СНГ.

Еще одним детищем Виктора Петровича является научный журнал «Фармаком», главным редактором которого он оставался до последнего дня. После себя Виктор Петрович оставил значительное научное наследие: 535 научных публикаций, 223 аналитических нормативных документа на лекарственные средства, разработанные непосредственно под его руководством. Под его научным руководством защищены 12 докторских и 20 кандидатских диссертаций. Заслуги Виктора Петровича были высоко оценены обществом – в 1991 ему присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки и техники Украины», «Лучший изобретатель НАН Украины» (1999 г.), Лауреат Всеукраинского конкурса «Деловой человек Украины» (2000 г., 2004 г.), он награжден орденами Украины «За заслуги» II и III степеней, медалями и почетными грамотами. В 2006 г. Георгиевский В.П. был избран депутатом Харьковского городского совета V созыва.

Выдающийся организаторский и профессиональный талант Виктора Петровича сочетался с бесценными человеческими качествами, жизненной мудростью, которой он щедро делился с коллегами и учениками. Эта потеря является невосполнимой. Химики Украины глубоко соболезнуют родным Виктора Петровича и искренне скорбят вместе с ними.